

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 36-й
№ 152 (6326)

Среда, 21 декабря 1966 года

Цена 2 коп.

О присвоении товарищу Л. И. Брежневу звания Героя Советского Союза

За выдающиеся заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством в коммунистическом строительстве, укреплении обороноспособности страны и, отмечая большие заслуги в борьбе против немецко-фашистских захватчиков на фронтах Великой Отечественной войны, Президиум Верховного Совета СССР присвоил товарищу БРЕЖНЕВУ Леониду Ильичу в связи с шестидесятилетием со дня рождения звание ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА с вручением ему ордена ЛЕНИНА и медали «ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА». (ТАСС).

ВО СЛАВУ ЮБИЛЕЯ СОВЕТСКОЙ ОТЧИЗНЫ, НА БЛАГО СОВЕТСКОГО ЧЕЛОВЕКА

МОСКВА. 16 декабря. (Корр. ТАСС). Когда слушаешь на сессии ораторов, в памяти невольно выливаются знаменитые строки Маяковского о «планах наших в борьбе» и «размахе шагов наших».

Вот лишь несколько примеров, иллюстрирующих богатейшую историю Отчизны. В юбилейном 1967 году будет выработано 598 миллиардов киловатт-часов электроэнергии, выплавлено 102 с лишним миллиона тонн стали, добыто 591 миллион тонн угля и 160 миллиардов кубометров газа, соответствующего примерно 160 миллионам тонн нефти. Каждый из этих показателей больше, чем соответствующий суммарный показатель таких стран, вместе взятых, как Франция, ФРГ, Италия, Бельгия, Голландия, Люксембург... А ведь было время (1920 год), когда по всем показателям нас перекрывал крошечный Люксембург...

И еще. В юбилейном году 13 миллионов советских людей спрыснут йодом; значительно увеличатся реальные доходы советского человека; он больше может приобрести товаров, производство которых значительно расширяется.

Таковы дела первой страны социализма, неуклонно следующей по коммунистическому курсу.

Народнохозяйственный план на юбилейный год и Государственный бюджет, предложенные правительством, встречают единодушное одобрение депутатов. Это показали заседания Совета Союза, проходившие 16 и 17 декабря, на которых обсуждались доклады тт. Байбакова и Гарбузова.

24 процента и на 400 миллионов рублей реализовали сверхплановой продукции. Это значительно превышает соответствующие средние показатели всей промышленности и свидетельствует об эффективности новой системы хозяйствования.

В юбилейном году на работу по новой системе перейдут целые отрасли легкой и пищевой промышленности, все предприятия министерства приборостроения, средств автоматизации и систем управления, а также значительное количество предприятий других отраслей. Депутаты подчеркивали необходимость лучшего обобщения опыта предприятий, работающих по-новому, четкого урегулирования проблемы установления новых оптимальных цен в промышленности и т. д.

Депутаты подчеркивали в своих выступлениях животворную силу решений мартовского Пленума ЦК КПСС о развитии сельского хозяйства, иллюстрируя это яркими конкретными фактами.

— На 2,4 миллиона тонн увеличился валовой сбор зерна в нынешнем году на Украине. Республика продала государству 12,4 миллиона тонн хлеба, в том числе 2,3 миллиона тонн сверх плана. Денежные доходы украинских колхозов по сравнению с 1964 годом поднялись на 24 процента, а оплата труда колхозников — на 25—30 процентов.

— Рекордное количество зерна продал государству в нынешнем году Казахстан — свыше миллиарда пудов. Республика досрочно выполнила план продажи государству мяса, шерсти, яиц, каракуля.

— Узбекистан собрал рекордное количество хлопка, продал государству 4,080 тысяч тонн сырья — на 380 тысяч тонн больше, чем намечало государственному плану.

Подобных фактов на сессии приводилось много. Наряду с этим депутаты поставили много вопросов, касающихся сельского хозяйства, решение которых должно быть осуществлено в ближайшее время. Депутат Т. Я. Киселев (Белоруссия), например, говорил о необходимости форсировать строительство новых мощностей по переработке молока и мяса. В Белоруссии, сказал он, с 1958 года заготовки мяса увеличились в 2,2 раза, а производственные мощности по переработке скота — лишь на 67 процентов; заготовки молока выросли в 2,4 раза, а мощности молочных заводов — только на 56 процентов.

Огромный резонанс во всем мире вызвало постановление недавно состоявшегося Пленума ЦК КПСС по докладу тов. Л. И. Брежнева «О международной политике СССР и борьбе КПСС за сплоченность коммунистического движения». Естественно, что это важное решение партии Ленина затрагивалось во многих выступлениях на сессии.

Заседание Совета Национальностей началось содокладом председателя Планово-бюджетной комиссии палаты депутата М. А. Яс-

нова. Затем начались выступления депутатов по докладам тт. Байбакова и Гарбузова.

МОСКВА. 17 декабря депутаты на отдельных заседаниях палат продолжали обсуждение народнохозяйственного плана и Государственного бюджета на юбилейный 1967-й год.

Все выступления проникнуты ленинской деловитостью, реализмом, подлинно государственным подходом к поставленным проблемам. И наряду с этим в речах ораторов проскальзывают, если можно так выразиться, торжественные нотки, когда речь заходит о полувекевом юбилее Октябрьской революции, этом светлом празднике всех народов нашей социалистиче-

ской Отчизны. Праздничная нота, в частности, отчетливо прослеживается в выступлениях представителей в прошлом отсталых наций, чей расцвет за советские годы особенно поразителен.

Например, на заседании Совета Национальностей выступала депутат А. Д. Нутэтэргын — председатель Чукотского окрисполкома. С особым воодушевлением, заявила она, встречают великий юбилей малые народности Крайнего Севера, которых Советская власть спасла от гибели.

Вот другой район Советского Союза, отстоящий от Чукотки на четверть земной окружности, — советские Закарпатье. Это — одна из самых молодых областей страны. На протяжении веков здесь закарпатские украинцы, оторванные от своей матери-Родины, вели борьбу против иноземного ига, против социального и национального гнета. И только героическая Советская Армия, разгромившая и изгнавшая фашистских захватчиков, принесла закарпатцам свободу.

В 1930 году известная немецкая писательница Анна Зегерс писала о закарпатских украинцах: дайте им, изнуренным голодом и рабством, свободу, освободите их от панов, и они превратят горный край в цветущий сад.

И действительно, за советские годы Закарпатье стало цветущим краем, где площади под виноградниками и садами расширились в пять раз; здесь за последние 15 лет колхозы в 5 раз увеличили производство мяса и почти в 10 раз — молока.

Обо всем этом рассказал в своем выступлении депутат Ю. В. Ильницкий — первый секретарь Закарпатского обкома партии. Он рассказал также о том, как закарпатские колхозники, готовя достойную встречу 50-летию Октября, решили построить к этой славной дате более 100 домов культуры и клубов, 74 стадиона, 29 школ, 136 магазинов и многое другое.

О достойной встрече великого юбилея говорят все депутаты в своих выступлениях. Впечатлительно об этом на заседании Совета Союза говорил, в частности, председатель кубанского колхоза «Ма-

як революции» депутат Б. В. Филатов.

В начале своей яркой речи он подчеркнул на примере родного колхоза, сколь благотворно сказываются грандиозные меры партии в деле подъема сельского хозяйства. Колхоз собрал почти по 34,8 центнера озимой пшеницы с гектара; продал государству 10 тысяч тонн зерна, 900 тонн мяса, 2,900 тонн молока. Денежные доходы артели составили свыше 4,5 миллиона рублей. В среднем за каждый рабочий день колхозник здесь получает 4 рубля 50 копеек.

Сейчас все силы колхозников, говорит тов. Филатов, нацелены на достойную встречу 50-летия Великого Октября. Мы решили получить в юбилейном году с каждого

А. Н. Косыгина, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, М. А. Суслова, А. Н. Шелепина, П. Е. Шелеста, В. В. Гришина, П. Н. Демичева, Д. А. Кунаева, П. М. Машерова, В. П. Мжаванадзе, Ш. Р. Рашидова, Д. Ф. Устинова, В. В. Щербицкого, Ю. В. Андропова, И. В. Капитонова, Ф. Д. Кулакова, Б. Н. Пономарева, М. С. Соломенцева.

Под бурные аплодисменты присутствующих председательствующий Председатель Совета Союза И. В. Спирidonov от имени депутатов, от имени Верховного Совета СССР горячо, сердечно поздравил Генерального секретаря ЦК КПСС депутата Л. И. Брежнева с днем рождения и присвоением ему звания Героя Советского Союза.

Затем с заключительным словом выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР председатель Госплана СССР депутат Н. К. Байбаков.

Заключительное слово произнес министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов.

На совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР депутаты обеих палат раздельным голосованием единогласно приняли Закон о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1967 год. Депутаты раздельно по палатам утвердили Государственный бюджет СССР на 1967 год по доходам и расходам. Затем единогласно был принят Закон о Государственном бюджете СССР на 1967 год. Также единогласно принято постановление об утверждении отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1966 год.

Затем сессия Верховного Совета СССР перешла к утверждению Указов Президиума Верховного Совета СССР. С докладом выступил секретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат М. П. Георгадзе. Депутаты приняли законы и постановления об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период после предыдущей сессии.

После этого Верховный Совет СССР рассмотрел предложение о пополнении состава Конституционной комиссии. В состав Конституционной комиссии вместо членов этой комиссии, которые были или не являются в настоящее время депутатами Верховного Совета СССР, избраны 33 депутата.

На этом вторая сессия Верховного Совета СССР седьмого созыва закончила свою работу.

На сессии Верховного Совета СССР

Отъезд А. Н. Косыгина в Турцию

Из Москвы в Анкару с официальным визитом по приглашению правительства Турецкой республики 20 декабря отбыл Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин.

Вместе с А. Н. Косыгиным в Турцию выехали Председатель Совета Министров Украинской ССР В. В. Щербицкий, Председатель Совета Министров Казахской ССР М. Бейсбаев, первый заместитель министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецов, первый заместитель председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по внешним экономическим связям И. В. Архипов.

20 декабря А. Н. Косыгин и сопровождающие его лица прибыли в Анкару. (ТАСС).

XXVI
Союза
женщин. В
20 шахма
XXVI
сорев
спор
(Тбили
13 партий,
и 4 проиграл
е: чемпионка
Нана Алек
евского.
Тасс.
Ф. МУРЫГИН.
НО
в Опочке
ЯК*
твенный фильм
СОЛДАТАМИ
в 17, 19 и 21 час.
ТЕЙ
ный фильм
ЧЕРВЕН,
МОЗЕС*
в 13 и 15 часов.
№ 1300
ЕТ ПРИЕМ
в 3-го класса
месяца. Ку
зается стипен
месяца.
2 января
тоне.
обращаться
Дзержинского
телефон 0-44
ного ремонта
РЫТ
ПРОВАННЫЙ
1 (г. Опочка)
тментом муж
удежды.
магазина с
ыходной—пов
*
не № 22
РЫТ
ПРОВАННЫЙ
ОИ ОДЕЖДЫ
10 до 19 часов
ельник.
вины и приоб
Новому году
ель в деревне
нооктябрьского
Федоровой Ва
ющей там же
2-й этаж)
ла и корре
дктора, отде
ва — 77, бух
дите.
чати.
Тираж 7065.

С коммуниста спрос особый

Оправдывает доверие

НА ВСЕГДА запомнился мне тот день, когда я был принят в ряды Коммунистической партии. Вместе с крепким рукопожатием секретаря партийной организации сказал:

— Теперь с вас спрос особый. Ведь коммунист за все в ответе.

Да, член партии должен не только показывать личный пример. Он обязан выступать организатором, политическим руководителем масс, смело вскрывать недостатки, решительно бороться с ними. Это еще раз подчеркнул XXIII съезд КПСС.

В бригаде батанщиков, кроме

меня, коммунистов нет. Такое обстоятельство налагает на меня еще большую ответственность.

Батанщиком я стал давно. Свое дело изучил хорошо. Производственные задания не только выполняю, но и систематически перекрываю. По поводу качества работы нареканий тоже слышать не приходится.

Мои же товарищи пришли на предприятие позднее. На первых порах у них не все шло гладко. Видя это, я сразу протянул им руку помощи. Например, помог овладеть специальностью батанщика К. Гомилевскому.

Как-то мы поставили в ткацкий цех не совсем качественную продукцию. Это послужило темой серьезного разговора с товарищами. Сообща разобрались в недостатках, устранили их.

Теперь наша небольшая бригада (в ней четыре человека) трудится хорошо. Я и В. Гаврилов занимаемся капитальным ремонтом, а К. Гомилевский и П. Шиков следят за работой станков в ткацком цехе.

Я ознакомил товарищей с моральным кодексом строителя коммунизма, рассказал им о том, как разворачивается на нашем предприятии движение за коммунистический труд. Беседа не про-

шла даром. Батанщики тоже решили соревноваться за почетное звание ударников коммунистического труда.

Сейчас мы принимаем активное участие в замене старого оборудования новым, более производительным. Подавляющая часть станков уже включена в действие.

Филиал досрочно выполнил производственный план первого года пятилетки. В этом, безусловно, есть заслуга и нашей бригады.

А. Иванов,
батанщик

филиала производственного объединения «Север».

Если вы спросите в колхозе «Красное Заречье», как обслуживает население киномеханик Лаврентий Егорович Егоров, то каждый ответит коротко:

— Отлично.

Вот уже девятый год Л. Е. Егоров в точно назначенное время начинает демонстрацию очередной кинокартины в пунктах кинопоказа. Он выполняет не только техническую работу, но и проводит большую разъяснительную и организаторскую.

Все это обеспечивает выполнение доведенных до киноустановки планов по всем показателям. Примечательно, что в среднем каждый житель его участка посетил кино 21 раз (при средней районной—10).

По инициативе и участии Л. Егорова в деревне Матушкино создан детский кинотеатр на самоуправлении, работает два кинолектора.

Ныне Лаврентий Егорович заочно получил восьмилетнее образование. Но особо примечательная дата в жизни Егорова—13 декабря. Бюро РК КПСС утвердило решение первичной парторганизации колхоза о приеме его кандидатом в члены ленинской партии. Есть основания, что доверие коммунистов он оправдает.

М. ТУМАРЕВ,

директор районной кинодирекции.

Прощание с пионерским галстуком

В клубе совхоза «Салют» необычная сходка. В зале сидят коммунисты и комсомольцы хозяйства. Их внимание приковано к колонне ребят из Норкинской восьмилет-

ней школы с пионерскими галстуками. Волнуются дети, переживают. Да и как же иначе? Ведь в их жизни ответственный момент—прощаются с пионерскими галстуками.

Один за другим пионеры подходят к столу. Ведущий орготделом райкома ВЛКСМ А. Герасимов поздравляет их, желает свято нести новое звание и вручает комсомольские билеты.

В этот день комсомольская организация школы пополнилась двенадцатью членами. Среди них отличники учебы Ю. Иванов, Лида Иванова, Женя Андреев, Ком. Иванов и другие.

В. Михайлов.

Горит звезда прудовой славы

Красногородский промкомбинат выполнил годовой производственный план на 35 дней раньше срока.

До 5 декабря рассчитались с государством по сдаче льнопродукции

колхозы «Урожай», «Красный пограничник», «Путь к коммунизму», «Большевик», «Авангард», «Память Ильича». В честь предприятий, выполнивших досрочно годовой план, и колхозов, рассчитавшихся по льнотресте, зажглась звезда трудовой славы. На почетный щит рай-

онного вестника в юбилейном году будут занесены хозяйства и предприятия, коллективы которых добьются наилучших показателей в тру-

Успех достигается трудом

ОПЕЧЕЦКИЙ ремонтный завод уверенно набирает темпы, увеличивая выпуск запасных частей для сельскохозяйственных машин и тракторов. Они поступают во все союзные республики нашей страны. Коллектив завода работает ритмично, из месяца в месяц перевыполняет план по всем показателям: по выпуску валовой, товарной продукции и в номенклатуре. Например, план ноября по выпуску валовой и товарной продукции завод выполнил на 117,5 процента.

Значительно возросла на предприятии прибыль. За одиннадцать месяцев получено сверхплановой прибыли более 88 тысяч рублей. Снижена себестоимость продукции на 21,5 процента.

Заводом выполнены и другие

технико-экономические показатели, характеризующие его работу. Производительность труда за 11 месяцев составила 110 процентов к плану, а ее рост опережает рост заработной платы на 7,4 процента.

Во всех трех кварталах коллектив завода выходил победителем социалистического соревнования среди предприятий Российского объединения «Россельхозтехника», занимал классные места и получал денежные премии.

Столь успешное выполнение плановых показателей заводом — результат слаженной работы всего коллектива, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций.

Первенство в социалистическом соревновании держит литейный участок (старший мастер В. И. Васильев). Коллектив участка уже восьмого декабря выполнил плановое задание по отливкам и 270 тонн литья дал сверх плана. Передовые рабочие участка—сборщик опок П. Сергеев, заливщик А. Нестеров; формовщик В. Андреев ежедневно перевыполняют нормы выработки.

Большой труд вкладывают в производство рабочие механического участка О. Иванов, А. Пузанов, П. Егоров и многие другие.

На заводе произведена модернизация оборудования. Здесь много трудились наши рационализаторы Н. Иванов, М. Шувалов, Е. Сайкалов.

Коллективом ремонтного участка изготовлено много нестандартного оборудования, увеличивающе-

го производительность труда, а также спецнастижки, приспособлений и инструментов. Нельзя не отметить передовиков этого участка М. Шувалова, И. Жиборта, А. Лобачева, электрика А. Матвева.

На заводе все время совершенствуются методы организации труда рабочих. Это подтверждается тем, что при росте средней заработной платы по заводу производственного рабочего на шесть процентов трудоемкость на единицу по времени и оплате при изготовлении вентиля (он идет для механизации животноводческих ферм) снижена на 21,6 процента.

Совершенствуется технология в основном производстве—литейном. Здесь установлены дополнительно формовочные машины, расширено обрубочное отделение, проведена механизация доставки литья к очистному отделению, доставки жидкого чугуна к местам разлива, механизировано изготовление стержней, обновлена модельная и опокная оснастка.

На предприятии проводится большая работа по улучшению качества продукции. Внедрена система бездефектной сдачи продукции с первого предъявления. Вопросы качества периодически обсуждаются на заседаниях постоянно действующего производственного совещания. Обращается внимание на улучшение технологии литейного производства. Это дает свои положительные результаты. В сравнении с прошлым годом резко

снижен внутриводочной брак. В текущем году завод не имеет рекламаций от потребителей.

В центре внимания находятся люди. Улучшаются условия труда. Проводятся работы по вентиляции рабочих мест. Построено здание и в недалеком будущем будет работать прачечная для стирки спецодежды, расширены бытовые помещения (душевые, раздевалки).

Завод не только выполняет новые задания, но и находит возможность для производства опок запчастей для нужд своей области. За одиннадцать месяцев текущего года сверх централизованного плана их изготовлено более чем на тридцать три тысячи рублей. На девять тысяч рублей отлито запчастей Опочецкого объединению «Сельхозтехника».

Коллектив завода готовит достойную встречу 50-летию Советского государства.

И. Федоров,
главный бухгалтер
ремонтного завода.

ВИННИЦКАЯ ОБЛАСТЬ. Год от года хорошеет село Тилановка Тульчинского района. На средства колхоза имени Суворова за последние годы здесь построено много производственных и культурно-бытовых зданий, свыше 250 семей справились новоселье.

Недавно здесь гостеприимно распахнулись двери Дома культуры. В нем имеются зрительный, лекционный, читальный залы, библиотека, комнаты для занятий кружков художественной самодеятельности.

На снимке: солистки хора учительница Ольга Солдатова (слева) и библиотекарка Светлана Ярмчук на репетиции. Справа—новый колхозный Дом культуры.

Фото Е. Копыта.
Фотохроника ТАСС.



Новый журнал

С января 1967 года вместо журнала «Советская печать» будет выходить новый ежемесячный публицистический, иллюстрированный журнал «Журналист»—издание газеты «Правда» и Союза журналистов СССР.

Редакция нового журнала намерена широко освещать опыт партийного руководства газетами и журналами, радио и телевидением; подготовки журналистов, повышения мастерства нашего многочисленного авторского актива.

Задачи «Журналиста» не исчерпываются чисто профессиональными проблемами. Он будет публиковать статьи по важнейшим проблемам политики, экономики, науки и культуры.

Журнал будет полезен партийным, комсомольским и профсоюзным работникам, занимающимся проблемами печатной и устной пропаганды. Подписка на журнал проводится до 28 декабря с. г.

Е. ЯКОВЛЕВ,
главный редактор
журнала «Журналист».

На областном смотре

В прошлое воскресенье в Пскове проходил областной смотр художественной самодеятельности. Своим мастерством и искусством показали лучшие коллективы и их исполнители нашего района.

Хорошую оценку получили хор педагогического училища, духо-

вой оркестр Опочецкого Дома культуры, гуляры Граинского сельского клуба, ансамбль народных инструментов, плясуны, чтецы, солисты, исполнительница частушек на тростниковой дудочке А. Е. Соколов из колхоза имени Куйбышева.



На снимке: фельдшер Мединского медпункта Евгения Ивановна Красуля. Своим честным отношением к делу она заслужила уважение населения колхоза «Большевик».

